
05MN18: Săcele - Valea Gârcin
- Cabana Piatra Mare

DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu/dificil
Distanță:

11.3 km
Durată:

4h 30min – 5h 30min

Urcare:

1190 m
Coborâre:

200 m
Vârf:

1619 m
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DETALII TRASEU

Regiuni Postăvaru, Piatra Mare, Baiului

Județe Braşov

Sectoare hartă 6 sectoare



Săcele - Valea Gârcin - Cabana Piatra Mare

Traseul 18 Triunghi Galben face legătura între Săcele și Cabana Piatra Mare, într-o urcare susținută

(pantă 46,1%) pe firul sec al văii Gârcinului Mic. Urcăm pe sub piciorul Brădetului, până în șaua

dintre Brădet și Cărbunarea, apoi coborâm la valea Gârcinului, de unde începe urcarea spre cabană.

Priveliști spre bazinul Gârcinului și munții Gârbovei.

Descriere

Traseul 18 TG leagă Săcele de Cabana Piatra Mare, abordând urcarea dinspre Valea Gârcinului. Un traseu solicitant,

cea mai dificilă urcare spre cabană, cu peste 1200 m diferențe de nivel, în cca. 5 - 5.5 h de drumeție. Iarna, urcarea

finală (pantă 46,1%) dinspre V. Gârcin -  nu este recomandată (traseu “închis”).    TG pornește la 2 km de centrul

orașului Săcele (spre Brașov), pe strada Morii, ține drumul până ce se termină casele, apoi urcă culmea joasă situată

între valea Cernatului și valea Morii, alături de marcajul BA (traseul 17), până la cătunul Valea Gârcinului. Continuăm

pe sub piciorul Brădetului, pe un drum de exploatare și ajungem în șaua dintre Vf. Brădetului și Cărbunarea (1319 m),

cu vederi spre bazinul Gârcinului și muchia Cărbunarilor. Coborâm printr-o poiană unde întâlnim la stânga un drum

care coboară spre ferma de struți apoi părăsim drumul și menținem direcția spre gura Mușatului, loc de intersecție cu

marcajul TR (traseul 1) - dinspre Cabana Bunloc.   Ținem valea Gârcinului, alături de marcajele TR și BG (traseul 16)

pentru  1,2  km,  apoi  urmăm drumul  forestier  din  dreapta  (depășind  o  stână  și  fosta  cabană Ursu).  Drumul  este

permanent  străjuit  de  abruptul  inaccesibil  al  Pietrei  Mari  cu  un  relief  ruiniform.    După aprox  2,7  km,  o  săgeată

indicatoare ne scoate din drum la dreapta printr-o perdea de pini - porțiunea cea mai dificilă a traseului, cu un urcuș

solicitant (pantă 57%) pe un fir sec al văii Gârcinului Mic, spre culme. Această zonă nu este recomandată iarna!  După

ce trecem de un perete de stâncă (pantă 49,4%), cotim dreapta pe sub un alt perete (în stânga avem un loc de

belvedere pe un pinten stâncos), continuăm (pantă 34,6%) până la al treilea perete stâncos (în dreapta avem al doilea

punct de belvedere) și urcăm ultima pantă (46,1%) până la cabana Piatra Mare. Pe numai 2 km, am străbătut 700 m

D+.  Din larga poiană a cabanei, putem admira oraşele Braşov şi Săcele, munţii Postăvaru, precum şi o mare parte a

Ţării Bârsei, iar de pe partea cealaltă a platoului, dincolo de Valea Gârciniului și de Vf. Renţea (munţii Gârbovei), putem

observa "gemenii" Ciucaş și Zăganu, Grohotişul şi munţii Neamţului. Nu uitați să ieșiți seara afară să admirați cerul și

luminile Brașovului iar dimineața devreme, așezați-vă pe stâncile dinspre abruptul Văii Gârcinului și așteptați soarele

să se înalțe ușor din spatele Ciucașului. Cei care doresc pot urma marcajul principal de creastă BR (traseul 4) spre

Vârful Piatra Mare (1843 m), cu vederi largi, spre Bucegi, Postăvaru, Piatra Craiului, Leaota, chiar și Făgărașul. Obs:

Dacă se alege varianta de urcare spre Vârful Piatra Mare, trebuie avut în vedere că în condiții de iarnă, platoul alpin al

vârfului este dificil de parcurs din cauza depunerilor masive de zăpadă. Totodată, acest segment superior poate să

pună probleme de orientare pe ceaţă, ploaie sau viscol.

Indicații de parcurs

Din Săcele, urmăm strada Morii şi drumul forestier 7 Izvoare, pe care îl lăsăm la stânga. Urcăm pe dreapta Piciorului

Brădet până într-o şa şi  coborâm până la un observator de vânătoare.  Pe deasupra lui,  coborâm prin pădure pe

drumuri de exploatare până la ferma de struţi şi Valea Gârcinului. Mergem în amonte şi la stâna Ursu urmăm Valea

Gârcinului Mic pentru a ieşi la dreapta printr-o perdea de pini, spre pădure. Urmăm firul văii până în capătul ei, cotim

la stânga şi pe sub pereţi de stâncă urcăm până în poiana cabanei Piatra Mare şi apoi la cabană.

Etape

Săcele - Pârâul Morii - Valea Gârcin - Cabana Piatra Mare

Observații

Marcaje rare din şaua dintre vârfurile Brădet şi Cărbunarea până la ieşirea de pe Valea Gârcinului Mic. Inaccesibil iarna

între Valea Gârcin şi Cabana Piatra Mare.
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